

**గూడెంలో పార్లమెంట్ జాతర**

దండేపల్లి, మార్చి 25 : గూడెం శ్రీసత్యనారాయణ స్వామి ఆలయంలో పాల్గొని పార్లమెంటుకుని సోమవారం పార్లమెంట్ జాతర ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా భక్తులు ఉడయ్యానే గోదావరి నదిలో పుణ్యస్నానాలు ఆచరించారు. ఆనంతరం స్వామివారి దర్శనానికి భార్యల తీరారు.



సామాజిక సత్కారాలను ప్రత్యేకంగా ఆచరిస్తున్న భక్తులు

124 జంటలు సామాజిక సత్కారాలను స్వామి ప్రత్యేకంగా ఆచరించారు. దీంతో ఆలయంలో భక్తుల సందడి నెలకొంది. ఆలయ ఈవో శ్రీనివాస్ భక్తులకు ఇబ్బందులు కలుగకుండా ఏర్పాట్లు చేశారు.

**నమస్తే తెలంగాణ**

**మంచెర్యాల కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్**

5 మంచెర్యాల, మంగళవారం 26 మార్చి 2024

MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD

**రేపటి నుంచి వ్యవసాయ పరిశోధన, విస్తరణ సలహా సంఘ సమావేశం**

జిల్లాలో టౌన్, మార్చి 25 : ఉత్తర తెలంగాణ మండలి వ్యవసాయ పరిశోధన, విస్తరణ సలహా సంఘ సమావేశాన్ని ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధనా స్థానంలో ఈ నెల 27, 28 తేదీల్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు పాలసా వ్యవసాయ పరిశోధనా సంఘాలకు శ్రీనివాస్, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి వాణి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రాథమిక జయశం వ్యవసాయ శాఖ సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తున్న సమావేశంలో ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్, కరీం నగర్ జిల్లాలోని జిల్లా వ్యవసాయ అధికారులు, ఉమ్మడి వన శాఖ, అనుబంధ శాఖల అధికారులు పాల్గొననున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో సుమారు 200 మంది రైతులు పాల్గొనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో పరిశోధన సంచాలకులు డాక్టర్ పి.రఘురామిరెడ్డి, విస్తరణ సంచాలకులు డాక్టర్ సుధాకర్ పాల్గొని వ్యవసాయ రంగానికి వాణి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రాథమిక జయశం వ్యవసాయ శాఖ సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తున్న సమావేశంలో ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్, కరీం నగర్ జిల్లాలోని జిల్లా వ్యవసాయ అధికారులు, ఉమ్మడి వన శాఖ, అనుబంధ శాఖల అధికారులు పాల్గొననున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో సుమారు 200 మంది రైతులు పాల్గొనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో పరిశోధన సంచాలకులు డాక్టర్ పి.రఘురామిరెడ్డి, విస్తరణ సంచాలకులు డాక్టర్ సుధాకర్ పాల్గొని వ్యవసాయ రంగానికి వాణి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.



మాజీ ఎమ్మెల్యే నడిపెద్ది దినాకర్ రావు కు రంగు పూసుకుని స్టాంపులు



దోలు వాయిద్యాలపై నృత్యాలు చేస్తున్న ఆదివాసులు

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా హోలీ సంబరాలు అంబారు స్పృహాయి. సోమవారం వేకువజాము నుంచే చిన్నారలు, యువతీ యువకులు, మహిళలు, పెద్దలు, వృద్ధులు ఆనందోత్సాహం మధ్య వేడుకలు జరుపుకున్నారు. యువకుల కేరింతలు, చిన్నారల అల్లరి చేష్టలు, పెద్ద లు ఒకరికొకరు రంగులు పూసుకునే చిత్రాలు ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ సందర్భంగా ఒకరికి ఒకరు శుభాకాంక్షలు తెలుపుకున్నారు. గమలపై దోలు వాయిద్యాలు నృత్యాలు చేశారు. గిరిజన గూడెం, తండ్రిలో మహిళలు సంప్రదాయ దీసా దరువుకు చిందులేశారు. పర్యావరణం కలుషితం కాకుండా చిన్నారలు సహజ సిద్ధమైన గోగృహాలతో రంగులు తయారు చేసుకుని వచ్చుకున్నారు. ఆనంతరం సమీప చెరువులు, కాలువలు, ప్రాంతాల్లోకి వెళ్లి స్నానం చేశారు. కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో ఎమ్మెల్యే కోవల లక్ష్మి, కలెక్టర్ వెంకటేశ్ డోత్రి, బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆదిలాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సకు, అదనపు కలెక్టర్ వేణు, రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి అరిగెల నాగేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు. మంచెర్యాల మాజీ ఎమ్మెల్యే నడిపెద్ది దినాకర్ రావుకు స్టాంపులకు రంగులు పూసి హోలీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. - నమస్తే తెలంగాణ

**రంగులు చిందేసి..**

ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా హోలీ వేడుకలు • పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యేలు, కలెక్టర్లు, అధికారులు



హోలీ వేడుకల్లో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే కోవల లక్ష్మి



నృత్యం చేస్తున్న జిల్లా పార్టీ ఆదిలాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సకు



మంచెర్యాల వేడుకల్లో చిన్నారులు

**ఒకరి వెంట ఒకరు..**

- వార్తల నదిలో స్నానానికి వెళ్లిన ఒకరు స్నేహితుల మృత్యువాత
- ఒకరిని కాపాడడానికి మరొకరు నదిలో దిగి కొట్టుకుపోయిన వైసెం
- హోలీ ఆడుకుని స్నానాలు చేయడానికి వెళ్లడంతో ప్రమాదం
- నలుగురికి ఈత కాపాడేవం మునిగిపోవడానికి ప్రధాన కారణం
- మరణంలోనూ వీధిని స్నేహబంధం..
- నాలుగు కుటుంబాల్లో మృత్యువు రోదనలు..
- మృతదేహాలను పరిశీలించిన ఎస్పీ సురేశ్ కుమార్, డీఎస్పీ కరుణాకర్
- మండల కేంద్రంలోని నదీమాబాద్లో విషాదధారాలు



మృత దేహాలను పరిశీలించిన ఎస్పీ సురేశ్ కుమార్

సంతోష్ (22), ఎల్లుల ప్రవీణ్ (23), ఆలం సాయి (20) స్నానం చేయడానికి నీటిలో దిగగా.. సంతోష్ వస్తువులు, బట్టలు వద్ద కాపాడు ఉన్నాడు. స్నానానికి నదిలోకి దిగిన స్నేహితులు ఈత రాకపోవడంతో ఒకరి తర్వాత ఒకరు నీటి మునిగారు. మొదటగా ప్రవీణ్ నదిలోకి దిగగా మునిగి పోకుండా కమలాకర్ పట్టుకునే ప్రయత్నం చేశాడు. కమలాకర్ కూడా కొట్టుకుపోకుండా ఉప్పుల సంతోష్ కాపాడే ప్రయత్నం చేశాడు. ఆయన కూడా కొట్టుకుపోకుండా సాయి కాపాడే ప్రయత్నం చేసి.. నలుగురు కూడా కొట్టుకుపోయారు.



నలుగురు స్నేహితులు నీటిలో మునగడాన్ని గమనించిన సంతోష్ కాపాడండి.. కాపాడండి అని కేలు చేశాడు. ఆ లోపే నలుగురు స్నేహితులు మునిగిపోయారు. అక్కడే ఉన్న వారు కేలు విని వచ్చినప్పటికీ ప్రయోజనం లేకుండా పోయింది. వెంటనే ఘటనా స్థలంలోని వారు కొటాల సీబి సాదిక్పాషాకు సమాచారం అందించారు. తాటిపల్లి గ్రామానికి చెందిన గజ ఈతగాళ్ళను పిలిచి మృతదేహాల కోసం వెతికించారు. మూడు గంటలు వెతికిన నలుగురి మృతదేహాలను బయటకు తీశారు. **మృతదేహాలను పరిశీలించిన ఎస్పీ**

- నీటి మునిగి మృతిచెందిన ఎల్లుల ప్రవీణ్, వనాసా కమలాకర్, ఉప్పల సంతోష్, ఆలం సాయిల కుటుంబ



మృత దేహాలను బయటకు తెచ్చున్న జాలరులు

సభ్యులు రోదనలతో ఊరంతా దద్దరించింది. అప్పటి వరకు గ్రామంలో అందరితో సరదాగా హోలీ వేడుకల్లో పాల్గొన్న స్నేహితులు.. ఇలా విగతజీవులుగా మారడంతో గ్రామంలో విషాదధారాలు అలుముకున్నాయి. కాగా.. ఎల్లుల ప్రవీణ్ కు యెడాది శ్రీకాంత్ వివాహమైంది. కుమారుడు ఉన్నాడు. ఉప్పుల సంతోష్ స్థానిక రైస్ మిల్లులో ఆపరేటర్గా, వనాసా కమలాకర్ డ్రైవర్గా, ఆలం సాయి ఇటీవలే డిగ్రీ పూర్తి చేసి ఇంటి వద్దే ఉంటున్నాడు. వీరికి పెండ్లిళ్లు కాలేదు.

● విషయం తెలుసుకున్న ఎస్పీ సురేశ్ కుమార్, డీఎస్పీ కరుణాకర్లు ఘటనా స్థలానికి చేరుకుని మృతదేహాలను పరిశీలించారు. కొటాల సీబి సాదిక్ పాషాకు వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆయన వెంట కొటాల ఎస్పీ మధుకర్, ఎఫ్సై డేవీసింగ్, పోలీస్ సిబ్బంది ఉన్నారు.

**మంచెర్యాల జిల్లాలో యువకుడు..**

దండేపల్లి/జిల్లారం, మార్చి 25 : మంచెర్యాల జిల్లా జిల్లారం మండలంలోని ధర్మారం గ్రామానికి చెందిన గోపాలపురం ప్రశాంత్-అశ్విని దంపతులకు ఇద్దరు కుమారులు, ఒక కూతురు ఉన్నారు. భర్త ప్రశాంత్ బతుకుదెరువు కోసం దుబాయ్ వెళ్లాడు. భార్య అశ్విని ఇరు రోజుల క్రితం పిల్లలను తీసుకుని మామిడిపెల్లికి వచ్చింది. ఇంటనే చదివే కార్డ్లిక్ తన స్నేహితులతో కలిసి ఉదయం 9 గంటలకు హోలీ ఆడుకోవడానికి వెళ్లాడు. వేడుకల ఆనంతరం స్నానం చేయడానికి తానిమడుగు డెలివరీ పాయింట్ వద్ద నీటిలోకి దిగాడు. ఈ రాకపోవడంతో నీటి మునిగి పోయాడు. గమనించిన అసిలకుమార్, అరవింద్లు నీటి నుంచి బయటకు తీసుకురాగి అపస్మారకస్థితికి వెళ్లిపోయాడు. చికిత్స నిమిత్తం సమీపంలోని మేదపల్లి ప్రైవేటు ఆసుపత్రికి తరలించగా అప్పటికి మృతిచెందినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించారు. తల్లి అశ్విని ఫిర్యాదు మేరకు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్పీ సుధాకర్ తెలిపారు.

**ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో బాలుడు..**  
ఆదిలాబాద్ పట్టణంలోని జైజవాన్ సగర్ కు చెందిన హార్షిత్ (14) హోలీ వేడుకల్లో ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నాడు. ఆనంతరం ఆదిలాబాద్ మండలంలోని బీసినా వాగులో స్నానం చేయడానికి వెళ్లాడు. ప్రమాదవశాత్తూ వాగులో మునిగి మృతి చెందాడు. గమనించిన స్థానికులు వెంటనే మృతదేహాన్ని వెతికి తీశారు.



**తల్లి కండ్ల ముందే..**

- కుమారుడు మృత్యువాత
- తల్లికి తీవ్ర గాయాలు..
- బైక్ను మట్టిటిప్పర్ డికాట్టడంతో ఫుటెన



దుగుల అజయ్ (ఫైల్)

ట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో దుగుల అజయ్ అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. తల్లి లలిత కాళ్ళకు బలమైన గాయాలయ్యాయి. విషయం తెలుసుకున్న తాళ్ళగురిజాల పోలీసులు హుటాహుటిన సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని గాయపడ్డ లలితతోపాటు అజయ్ మృతదేహాన్ని తమ వాహనంలోనే బెల్టపల్లి ప్రభుత్వాసుపత్రికి తరలించారు. లలిత పరిస్థితి ఆందోళనకరంగా మారడంతో మెరుగైన చికిత్స కోసం వైద్యులు మంచెర్యాలకు తరలించారు. మృతి చెందిన అజయ్ హైదరాబాద్లో చదువుకుంటున్నాడని, కొద్ది రోజుల కిందటే గ్రామానికి వచ్చాడని గ్రామస్థులు తెలిపారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

**దాడులు చేసినా ఆగని దందా!**

ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో యధేచ్ఛగా ఇసుక అక్రమ రవాణా

- గంగాపూర్, రసపల్లి, పెద్దమాగుల నుంచి తరలింపు
- హైదరాబాద్ కు లారీల్లో తీసుకెళ్లి సాము చేసుకుంటున్న అక్రమారులు
- రాజకీయ అండతోనే వ్యవహారం



రెబ్బన వద్ద దంపు చేసిన ఇసుకను పట్టుకున్న అధికారులు

కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్, మార్చి 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ట్యాన్కర్లలో అధికారులు దాడులు చేసి కేసులు నమోదు చేసినా ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో ఇసుక దందాకు అడ్డు కట్టడం లేదు. ఇసుక మాఫియా ఇక్కడే వాగుల నుంచి నిత్యం వందల టన్నుల్లో హద్దులు దాటిస్తూ సాము చేసుకుంటున్నది. రాజకీయ అండతోనే ఈ అక్రమ వ్యవహారం యధేచ్ఛగా సాగుతుండగా, 'మాములు'గా తీసుకుంటున్న కిందిస్థాయి అధికారులు తీరు విమర్శలకు తావిస్తున్నది. **బెదరని అక్రమారులు**  
జిల్లాలోని రెబ్బన మండలంలోని గంగా పూర్, కాగజ్ నగర్ మండలం రసపల్లి, పెద్ద వాగుల్లో బెదరని నాణ్యమైన ఇసుక అక్రమారులకు వరగా మారింది. ఇక్కడి ప్రతిరోజూ వందల టన్నుల్లో పట్టణాలకు తరలిస్తూ సాము చేసుకుంటున్నారని. రాజకీయ అండ దండలను కొందరు రెబ్బన మండలంలోని లక్ష్మీపూర్, గంగాపూర్ వాగుల్లో జేసీ బీల ద్వారా ట్రాక్టర్లలో ఇసుకను లోడించేసే సమయ ప్రాంతాల్లో దంపు చేస్తూ వారు జిల్లాలు, పట్టణ ప్రాంతాలకు లారీల్లో తీసుకెళ్లుతున్నారు. సమీపంలోని గ్రామాల్లో చేపట్టే నిర్మాణాలకు ఒక్కో ట్రాక్టర్ ట్రీపుకు రూ.2

**యధేచ్ఛగా రవాణా**

● రాళ్ల వారు నుంచి బండలుగా కొట్టి తరలింపు  
విలువ చేయడం, ముందుగా తీసుకున్న ఆర్డర్ ప్రకారం ట్రాక్టర్ ద్వారా సరఫరా చేస్తున్నారు. వాహనాలు బాకీ సంఖ్యలో బండలను తరలింపు చేయడం, ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి పడుతున్నాయి. అధికారులు వాహనాలను సీజ్ చేయకపోవడం అనుమానాలు తావిస్తున్నది. రెవెన్యూ, మైనింగ్, పోలీసు అధికారులు దృష్టి సారించి అక్రమ రవాణాను అడ్డుకోవాలని అవసరం ఉంది.



రాళ్ల వారు ఒడ్డున గద్దెరాగడి ప్రాంతంలో అక్రమంగా నిలువ చేసిన బండరాళ్లు

**మండుతున్న సూరీడు**

సూర్య భగవానుడు మందిపోతున్నాడు. రోజు రోజుకు ఉష్ణోగ్రతలు పెరిగిపోతున్నాయి. మూడు రోజుల క్రితం వరకు చల్లబడ్డ వాతావరణం.. ఒక్కసారిగా వేడికొంది. సోమవారం రాష్ట్రంలోని నిర్మల్ మండలంలోని అకాపూర్ గ్రామంలో అక్కడికి ఉష్ణోగ్రత సమాధానింది. అక్కడికి 41.1 డిగ్రీల సెల్సియస్ గరిష్ఠ ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. ఫలితంగా రవాదారులు నిర్వాసంతో మారకుండా.. ప్రజలు శీతల పానీయాలను సేవిస్తున్నారు. **నిర్మల్ అర్ధ కి. మార్చి 25** నిర్వాసంతో రవాదారు



నిర్వాసంతో రవాదారు